
Промежуточная аттестация 

Демо-вариант 

1. (1 балл – 3 мин) В кодировке Windows-1251 каждый символ кодируется 8 битами. Вася написал 

текст (в нём нет лишних пробелов): 

«Я знаю девять городов: Шуя, Руза, Тверь, Москва, Коломна, Кострома, Ярославль, Звенигород, 

Александров». 

Ученик удалил из списка название одного города, а также лишние запятые и пробелы – два 

пробела не должны идти подряд.  

При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 6 байт меньше, чем размер 

исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое слово. 

 

2. (1 балл – 4 мин) Валя шифрует русские слова (последовательности букв), записывая вместо 

каждой буквы её код. 

А Д К Н О С 

01 100 101 10 111 000 

Некоторые цепочки можно расшифровать не одним способом. Например, 00010101 может 

означать не только СКА, но и СНК. 

Даны три кодовые цепочки: 

100101000 

101111100 

100111101 

Найдите среди них ту, которая имеет только одну расшифровку, и запишите в ответе 

расшифрованное слово. 

 

3. (1 балл – 3 мин) У исполнителя Квадратор две команды, которым присвоены номера: 

1. возведи в квадрат 

2. вычти 2 

Первая из них возводит число на экране во вторую степень, вторая уменьшает его на 2. 

Исполнитель работает только с натуральными числами. 

Составьте алгоритм получения из числа 2 числа 144, содержащий не более 5 команд. В ответе 

запишите только номера команд. 

(Например, 12221 – это алгоритм: 

возведи в квадрат 

вычти 2 

вычти 2 

вычти 2 

возведи в квадрат, 

который преобразует число 4 в число 100.) 

Если таких алгоритмов более одного, то запишите любой из них. 

 

4. (1 балл – 3 мин) Доступ к файлу hi.gif, находящемуся на сервере past.ru, осуществляется по 

протоколу https. Фрагменты адреса файла закодированы цифрами от 1 до 7. Запишите 

последовательность этих цифр, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет. 

1) ru 

2) :// 

3) past. 

4) .gif 

5) https 

6) hi 

7) / 

 

 



5. (3 балла – 4 мин) Производилась двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 64 

кГц и 16-битным разрешением. В результате был получен файл размером 48 Мбайт, сжатие 

данных не производилось. Определите приблизительно, сколько времени (в минутах) проводилась 

запись. В качестве ответа укажите ближайшее к времени записи целое число. 

 

6. (3 балла – 4 мин) Какой минимальный объём памяти (в Кбайт) нужно зарезервировать, чтобы 

можно было сохранить любое растровое изображение размером 128 на 256 пикселов при условии, 

что в изображении могут использоваться 64 различных цвета? В ответе запишите только целое 

число, единицу измерения писать не нужно. 

 

7. (3 балла – 4 мин) Текст длиной 32768 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 

64 символа. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст? 

 

8. (3 балла – 10 мин) 

 
 



9. (3 балла – 5 мин) В одном из произведений И. C. Тургенева, текст которого приведён в подкаталоге 

Тургенев, встречается Арина Власьевна. С помощью поисковых средств операционной системы 

и текстового редактора выясните цвет шали, которую она надела к обеду. 

 

10. (3 балла – 5 мин) Сколько файлов размером более 40 Кбайт содержится в подкаталогах каталога 

Поэзия? В ответе укажите только число. 


